

新密播报 | 城事

日常提醒

室内室外温差大 增减衣物防感冒

近日,家住新密某小区的刘女士向记者反映,现在天气越来越冷了,室内暖气都打开了,室内外温差变大,很容易感冒。专家提醒市民,从暖和的屋里来到室外,或者从寒冷的室外回到室内,要注意调节温度。

据记者调查,近日来,由于天气不正常,气温骤降,昼夜温差大。很多家庭都供上了暖气,孩子和老人选择待在温

暖的家里。在从温暖的室内走出时,有些孩子不注意,出门便被冻感冒了,有些严重的出现高烧。

在新密市某医院记者看到,有很多家长抱着孩子来看病。一位抱着孩子的陈女士说:“我儿子6个月了,平时在家里,我怕他冷,所以在屋里一直开着暖气。后来出门时,我发现他身上出汗就没给他穿太多衣

服,结果被冻感冒发烧了。”据了解,在医院里,大部分的病人都是感冒发烧,其中老人和孩子居多。

记者在走访中发现,一些商场室内的温度很高,走进某商场发现里面的工作人员都穿着很薄,和外面穿着厚厚羽绒服的人形成强烈反差。而在一些居民楼,记者发现在一些楼层上,空调一直开着,水不停地滴下来。

走进一些居民家里,室内温度都很高。

主治内科的王医生告诉记者:“这段时间天气变冷,很多家庭都用上暖气了,但由于家里暖气过热,孩子和老人习惯性脱掉衣服,在走出暖气屋时,由于不注意被外面的冷空气冻伤,就会得感冒。希望家长在开暖气时,适当调节一下温度,不要过高,这样不利于

孩子和老人的健康。另外在经过室内热温度和室外冷空气交替时,要注意及时按需增减衣物,避免因温差过大而感冒。”

记者在此提醒大家,不要在过热的暖气屋里待太久,在出门时要注意防寒保暖,小心受冻感冒,家长要照顾好孩子和老人,预防因冷暖交替感冒。

新密播报 姜立强

实验高中拔河减压



近日,新密实验高中举办了高三年级拔河比赛。赛场上加油声、欢呼声此起彼伏,给寒冷的冬天带来丝丝暖意。本次拔河比赛展现了同学们勇于拼搏、积极进取、团结一致的精神风貌,既加强了班级凝聚力,又促进了同学们的友谊,释放了学习的压力,给同学们的高三生活留下了美好的记忆。

通讯员 司银玲
杨文良 文/图

顺手之劳

七旬老人坐错车 司机乘客齐帮忙

12月13日中午,记者乘坐的10路公交车在经过新密市西站站点时,一位年近七旬的老人上了公交才得知自己做错车了。

原来这位老人由于年纪大,不知道自己该坐哪班回家。上车后,司机王师傅就问他去哪里,老人口齿不清,支支吾吾了半天,司机也没听清楚。后来司机王师傅发现了戴在老人脖子上的纸片,“看到上面写的地址,我才知道他要去哪里,我告诉他坐错车了。赶紧安排他下车,并告诉他该坐哪趟车。”

乘客帮忙把老人送下车后,司机王师傅说:“现在很多老人由于年纪大,记忆力下降,在出门时容易坐错车。像刚才的那位老人,在上车后才知道自己坐错车了。”

据调查,现在很多老年人每天自己会挤公交去商场买菜,但由于年纪较大,记忆力不太好,容易迷路,不知道回家的时候该在哪里坐车。还有一些老人患有痴呆症,在家人不注意的情况下跑出去迷路,不知道该如何回家,急坏了家里人。

针对此情况,民警表示,在遇到迷路的老人而又不知道该如何送老人回家的情况下,可以把老人送到就近的派出所,这样民警会想办法送老人回家。希望这个社会能给老年人更多关心,在路上遇到老人需要帮忙时,伸出援助之手。

新密播报 姜立强

街头探看

初中生自行车安装警报器,耍酷?

12月15日晚上8点,市民王先生开着出租车途经青屏路时,一阵“警笛”声传来,“我当时以为是警车从后面过来了,赶紧让道,但没想到是俩学生骑着自行车超速驶来,响着‘警笛’呼啸而过,我开车都追不上他们,一会儿就消失了。”

根据王先生反映的情况,记者来到青屏路进行采访。新密市第二初级中学一陈姓同学说:“我好朋友自行车上就安有警报器,他们打开警报器开关就像是警车一样,声音很响亮,在路上行驶的车辆都会给他们让道,很威风。”一位不愿意透露姓名的学生表示,自己自行车

以前也安装过警报器,“主要觉得警报声很酷,像警车一样,而且一些车辆听到声音看都不看就会给我让路,骑车很快,一路畅通。”

当记者问到警报器在哪里安装时,一些同学说,在自行车销售点就能安装。针对这种情况,记者走访了几家自行车销售点。在其中一家自行车店中,当记者询问是否有警报器时,店主说:“我们有,不过现在已经卖完了,要等几天。”据了解,一个警报器价格在20元到30元之间,由于价格低廉,很受学生的喜爱。曾安装过警报器的学生说:“在一些销售车的店里,只要自己想要,老板都会

帮助安装,很容易就搞定了。”

据调查发现,不仅自行车上有警报器,私家车和摩托车上也安装有警报器。很多人安装警报器主要是觉得“声音很酷,方便自己超车”,但对于其危险性,很多人却是一问三不知。而对于学生来说,安装警报器完全是盲目跟从,“看到别人安装,我也安装了”,主要是为了耍帅和超车。

记者了解到,国家规定除警车、消防车、交通监理事故勘查车、工程救险车、救护车等特种车辆外,其他车辆一律不准安装使用警报器和标志灯具。根据《中华人民

共和国道路交通安全法》第九十七条规定,非法安装警报器、标志灯具的,由公安机关交通管理部门强制拆除,予以收缴,并处200元以上2000元以下罚款。

针对学生自行车上安装警报器,一些家长表示:“这么做太危险了,警报器虽然可以让车让道,但骑车速度快也很危险的,万一碰到车辆,很容易出意外,现在的一些年轻人都想找刺激,但奉劝大家一句,最好还是慢些骑车,平安出行。”在此,记者也提醒骑车者,不论有没有警报器,都要慢速骑行,注意出行安全,珍爱自己和他人的生命。新密播报 姜立强



地球 只有一个



中国网络电视台制 上海丰子恺纪念馆陈列室供稿

讲文明树新风 中国精神 中国形象 中国表达